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CORRECTION DU DEVOIR
SURVEILLE N2

EXERCICE 1 .
Va2 +3

On considére la fonction f définie sur R* par: f(x)=2—

x
1. a) Calculons lim+f (x) et lim f(z):
z—0 z—0~
lim V22 +3=+3
z—0t xr2 +3
On a: = lim+—:+oo
lim z =07 v o
z—0%F
2+3
donc lim 2 — Yo —oo d’ou lim f (z) = —oc.
x—07F x x—07F
lim v224+3=+3
z—0F x?2+3
et: — lim ——— = -
. _ z—0~ i
lim z =0
z—0~
243
donc lim 2 — yr A +oo dou lim f(z)= +oo.
z—0" X z—0~
b) On a lim+f(x) = —oo et lim f(z) = +oo, alors (Cf) admet une asymptote
z—0 —0~

verticale d’équation x = 0.

2. Montrons que : lim f(x)=1et lim f(z)=3.

r—>+00 T——
B Ona
vaz+3
lim f(z) = lim 2_:1:_4—
r—+00 T—+00 T
3
2 —_
x (1 + $2)
= lim 2-—
r—400 €T
3
= lim 2-— L
r— 400 €T
3
= lim 2—4/1+ —
r— 400 €T

3 3
et comme lim 1+— =1alors lim 4/14+ — =1donc lim f(x)=1. Donc
T—+00 xr2 r—400 T2 r—+00

la courbe (Cy) admet une asymptote horizontale d’équation y =1 au voisinage de
+00.



B Ona

243
lim f(z) = lim 2- v
T—>—00 T———00 s
3
2 —_
T (1 + x2>
= lim 2-—
r—>—00 €T
/ 3
T
= lim 24+ ————
r—>—00 X
3
= lim 2+4/1+—5 =3
Tr——00 €T

donc lim f(xz) = 3. Donc la courbe (Cy) admet une asymptote horizontale

r——00

d’équation y = 3 au voisinage de —oo.

3

22+ 3
La fonction f est dérivable sur R*.

(VzeRY), flz) = (2 - ﬁ)

3. a) Montrons que : (Vx € R*), f'(x) =

212 + 3
3
2/ 1?2 + 3

b) Dressons le tableau de variation de f :

donc (Vx € R*), f'(x) =



On a: (Ve eR*), f'(x) >0 donc

r [—o0 0 +00
f) + +
_ +0oC 1
. 7
3 —00
c) Une équation de la tangente (T1) au point d’abscisse v1 =1 esty = f'(1) (x — 1) +
3
f! (1> = 5 3 3
f(1) et comme donc (Th) : y = 3¢~ 5
f(1)=0
Une équation de la tangente (Tz) au point d’abscisse vo = —1 esty = f'(—1) (x — 1)+
3
fi=1)=3 3 11
f(=1) et comme donc (Ty) 1 y = 3% + 5
f(=1)=4

4. On cherche les points d’intersection de la courbe (Cy) et laxe des abscisses.
Résolvons dans R* "équation (E) : f(z) = 0.
Soit x € R* |, on a

243
(E) g VT TS
x
2
313—1—322
T
2 +3=22

2 +3=42 et x>0
—3224+3=0 et >0
22 —1=0 et x>0
(x—1)(x+1)=0 et >0
(x=1 ou z=-1) etx>0

r=1

rrreeee 1 1

Donce: (Cr) N (Ox) = {A(1,0)

—



- =
5. La courbe (Cy) dans un repére orthonormé (O, i, ] ) .

y, -

EXERCICE 2 .
On considére la fonction f définie sur R par: f(z)=1—x+

T
N
1. Calculons: lim f(z) et lim f(z):

r—>+00 T——00
B Ona
lim f(z) lim 1— 2+ —
1m X = 1m — T —_—
T—s 400 r— 400 V14 2
— lm 1o+ -
r—400 LU2 (1 + ILQ)
= lm 1—z+ <
pteo Ty /14 %
= lim 1—-x+
T—+00 1
14 P

1 1 1
et comme lim — = 0 alors lim 1+— =1 donc lim ———
$—>+oogj2 r—>+00 1'2 r—>+00

lim 1—x=—o0 dou U = —00.
At = oo dob Ty flw) = oo



B Ona
lim f(z) = lim 1—z+

xXr
T——00 T——00 1+ x2
T

= Ilm 1—2+

r——r— 1
“1‘2 (1 + P)

= lim 1—1'—#1
1
= lim 1—2-— = +00

donc lim f(x) = +oo0.

2. a) Montrons que : lim f(z) —(2—2):

r—>+00
On a
li —(2— = li 1-— -2
1 I
= 1m — [
r— 400 A/ 1 _I._ 1‘2
1
= lm -1+ ——=0
r—>+00 1 + x_12

donc xirgoof(x) —(2—x) =0. Dot la courbe (Cy) admet au voisinage de +00
une asymptote oblique (D) d’équation y =2 — x.

b) Montrons que (Cy) est au dessous de (D) sur l'intervalle [0, 4o00] :
Soit x € [0,400[, on a

flz)—(2—-2) = 1—=x -2+

V1+ 22

. T
Vita?
r—1+a?
V1+a?
(l‘—m) (x+m)
m(x+m)
72 —1—2?
m(m‘—l—m)
-1

m(x—FW)

done: (Vx € [0,+0]), f(z)—(2—2)<0dou (Ve e[0,+0]), f(z)<(2—2)
. C’est-a-dire la courbe (Cf) est au dessous de (D) sur lintervalle [0, 4o00[.
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3. a) Montrons que : lim f(z)+x =0.

On a T
lim f(z)+2 = lim l—g+——t2
T—>—00 T—>—00 m
, x
= o=
= lim 1- ! =0
r—>—00 1 + %

donc lim f(z)+x = 0. D'ou la courbe (Cy) admet au voisinage de —oo une
r—>—00
asymptote oblique (A) d’équation y = —z.
b) Etudions la position relative de (Cy) par rapport a (A) sur lintervalle |—00, 0] .

Soit x € |—00,0], on a

flz)—(—x) = 1—x+ﬁ+x

Vit a2
V1+arZ4z
Vi+a?
(\/1—1-7—1-33) (m—x)
VI+a? (V1I+a? 1)

= 1+

B 1+ a2 —a?
VI+a? (V1+a?— 1)
1

Vit (Vita?—a)

et comme: 1+ z2—x > 0 alors: V1 + 22 (V1+ 22 — z) > 0 done: (Vo € |—00,0]),
f(z) = (=x) >0 d’ov (Vx € |—00,0]), f(z) > —x. Cest-a-dire la courbe (Cy)
est au dessus de (A) sur l'intervalle |—o0,0].
1
4. a) Montrons que : (Vx € R), f'(z) = -1
(1+22)y/1+ 22

La fonction f est dérivable sur R.




Vz eR), f'(z) = (1—x+

VIta?— 1 x — -
1+z
- 1
i 1+
(1+ a?) — 22
— 14 V14 a?
(1+2?)
1
= -1+
T+ Vit
1
- (1+:p2)\/1+$2_
1
donc Vz € R), f'(z) = — 1.
(14 22) V1 + a2
1
b) Ona f'(0) = —-1=0.
(1+0)vI+0

Justifions que f est strictement décroissante sur R :
Soit x € R, on a

1
(1+x2)m_1
1— (14 22) V1 + 22

(1+22)V1+2a?
[1—(1+2?)VI+a?| [1+ (1+2%)V1+2?]

(1+22) VI+ a2 [1+ (1+22) V1 + 2?]

1—(1+22)°(1+2?)
(1+22) VI+22[1+ (1422)V1+a?]
1—(1+a2)°
(1+22)V1+22[1+ (1+22)V1+a?]
22 [1 (1422 + (14 :c2)2]

1+ VIt (1t (1+a?) V1t

donc Vx € R),  f'(x) <0 (f" s’annule uniquement en 0). Alors la fonction f
est strictement décroissante sur R.

fla) =




c) Dressons le tableau de variation de f sur R.

i

f()

S

y,,

FIN
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